



কৃষ্ণার গোলে জয়যাত্রা এটিকে বাগানের

কেরালা ব্লাস্টার্স-০ এটিকে মোহনবাগান-১ (১য় কৃষ্ণা)

সুমিত্রা গঙ্গোপাধ্যায়

কলকাতা, ২০ নভেম্বর : 'লেটস ফুটবল' এখন নিউ নর্মাল ফুটবল। করোনা আবহে ভারতবর্ষ যখন নানাদিক থেকে জর্জরিত, নানা অস্থিরতা, তখনই মাঠে ফিরে এল ফুটবল। বাসোলিমের জিএমসি স্টেডিয়ামে আইএসএলের মতো ফুটবল যন্ত্র শুরু হতেই স্বাভাবিকভাবে ফেরার সত্যিকারের লড়াইটা বোধহয় এদিন থেকেই শুরু হয়ে গেল। আর অনেক বদলে যাওয়া জিনিসের মতোই বদল হল সঞ্জীর গোয়েঙ্কার দলেরও। মোহনবাগানের সঙ্গে জুড়তেই কলকাতার দলের কাছে এল গত তিন মরশুমের অধরা জয়। রয় কৃষ্ণার একমাত্র গোলে তিন পয়েন্ট নিয়ে অভিযান শুরু পাশাপাশি ডার্বির জন্য আত্মবিধ্বাসের জমিটাও তৈরি করে নিল আস্তোনিন।

সঙ্গে ব্লাস্টার্সের কোচের সঙ্গে তাদের সন্দেহ, কেরালায় সন্দেহ সন্দেহ বিগানের দীর্ঘ বছরের সম্পর্কের ব্যাপারটা যেমন একেত্রে মাথায় রাখা হয়েছে তেমনি আবার গত তিন মরশুমে ইয়েলো আর্মির বিরুদ্ধে (সঞ্জীর গোয়েঙ্কার দলের পুরোনো আকাচা-আকিচি) গুরুত্ব পেয়েছে। কিন্তু ভিকুনা তাঁর ট্রেডমার্ক পজেশনাল ফুটবলই খেলিয়েছেন। দল সাজিয়েছিলেন ৪-২-৩-১-এ গ্যারি স্থপারকে একা সামনে রেখে। ছোট ছোট পাসে সুন্দর খেলাও গত মরশুমে জোসেবা বেইতিয়া, ফ্রান গঞ্জালেস মনোজ, নাওরাম নন্দাদাসের মিলিত প্রচেষ্টায় যতটা দুর্দিনন্দন ছিল তাঁর দলের খেলা, এদিন তার থেকে অনেক বেশি কেজা লেগেছে। সদা কোয়ার্টিন পর্ব কাটিয়ে ওঠা বাকারি কোনে, কোস্তা নামাইনোসকে সঙ্গী করে যথেষ্ট নিরাপত্তা দিলেও হুয়ারি কিস্ত গোস্বামীর গরমে বেশ কাবু হয়েই থাকলেন। নাহলে ৩৭ মিনিটে নাওরামের তোলা একটা দুর্দান্ত ক্রসে তিনি মাথা লাগাতে পারতেন। সন্দেহ তাঁকে প্রায় সবসময়ই বগলদাবা করে রেখে দিলেন। ভিকুনোর দলে অবাক করা সংযুক্তি ছিল ডিফেন্স প্রেসান্ট কে। মাইকেল সুসেইরাজকে মাঠছাড়া করা ছাড়া তিনি আর বিশেষ কিছু করেননি। নীশ কুমার, রাহুল কেপ্পেদের মতো উঠতি তারকার বাইরেই রেখেছিলেন ভিকুনা। তবে এদিন কিস্ত বেশ হতাশ করলেন সাহাল আবদুল সামাদ। বিরতির পরেই একটা নিশ্চিত সুযোগ তিনি মেরকম হাসকরভাবে বাইরে শট মেরে নষ্ট করলেন, তা ব্লাস্টার্স সমর্থকদের অবাক করল।



গোয়ার বাসোলিমে গোলার সেলিব্রেশন সপ্তম ইন্ডিয়ান সুপার লিগের প্রথম ম্যাচের সেরা ফুটবলার রয় কৃষ্ণার (ডানদিকে)।

এদিনের অধিনায়ক প্রীতম কোটাল। দুইপাশে প্রবীর দাস ও সুসেইরাজের কাছ ছিল উঠেমে ডিফেন্স এবং মারমাঠকে সাহায্য করা। তবে এটিকে পেরিয়ে যাওয়া মাত্র ১৫ মিনিটের মধ্যে। প্রসান্তের কড়া ট্যাকলে চোট পেয়ে সুসেইরাজ

মাঠ ছাড়া। এমন নয়, তাঁর পরিবর্তে শুভাশিস বসু খারাপ খেললেন কিন্তু একটা দলে শুরুতেই চোটের জন্য পরিবর্তিত নিতে হলে, কোচের পরিকল্পনাটা খর্ব হয়ে গেল। তাছাড়া মুশকিল হচ্ছে একটা লম্বা সময় কৃষ্ণার খেলার মধ্যে না থাকা ও ডেবিড

করছিলেন। ভিকুনা গত মরশুমে যেহেতু হাবাসের খেলা কলকাতায় বসে দেখেছেন তাই, ওই গতি বাড়িয়ে কাউন্টার অ্যাটাকে যাওয়ায় ব্লক করে দেন ডিফেন্সের সামনে। তাছাড়া মুশকিল হচ্ছে একটা লম্বা সময় কৃষ্ণার খেলার মধ্যে না থাকা ও ডেবিড

এটিকে মোহনবাগান

অরিদম, প্রীতম, তিরি, সন্দেহ, প্রবীর, ম্যাকহিউজ, প্রথ্য (মানবীর), জাভি, সুসেইরাজ (শুভাশিস), এডু গার্সিয়া ও রয় কৃষ্ণা (উইলিয়ামস)।

কেরালা ব্লাস্টার্স

অ্যালবিনো, প্রশান্ত, বাকারি কোনে (পিসেরি), কোস্তা, জেসেল, ডিফেন্সে, সিডোন্যা (মারো), স্বতিক, সাহাল (লালকম্মাথারা), নাওরাম (সত্যাসেন) ও হুয়ারি।



বাগদত্তার সঙ্গে ব্রেকফাস্ট সারেনে যুগ্মশ্রেণী চাহাল।

একগুচ্ছ আইন মেনেই মাঠে নামতে পারবেন ফুটবলাররা

নিজস্ব প্রতিনিধি, নয়াদিল্লি, ২০ নভেম্বর : সিন্ধু পছন্দ না হলেই তড়িৎবিদ্যে রফারিয়ার কাছে পৌঁছে তরু জুড়ে দেওয়া অথবা মাচা শেষে রেকারি ও সহকারী রফারিয়ার গা ঘেঁষে দাঁড়িয়ে নানারকম অভ্যস্তি করা, ফুটবলের আইনে এর কোনওটাই খুব একটা ভালো চোখে দেখা হয় না। এবার আইএসএলের কিস্ত আরও বেশি কড়াই। ফুটবলার থেকে আইএসএলের সঙ্গে যুক্ত সবাইকে করোনা ভাইরাসের সংক্রমণ থেকে দূরে রাখতে যে দীর্ঘ বিধিনিষেধ জারি করা হয়েছে, তাতে পরিষ্কার বলা আছে, ম্যাচের সময়ে কিংবা পরে রেকারি ও ম্যাচ অফিশিয়ালদের কাছাকাছি যাওয়া এবং একেবারেই বারবা এই বিধিভঙ্গ করলে শাস্তির মুখে পড়তে হতে পারে আইনভঙ্গকারীকে। ম্যাচের সময় ছাড়া বাকি সময়টা ফুটবলার এবং ম্যাচ অফিশিয়ালদের অংশই একে অপরের সঙ্গে যথেষ্ট দূরত্ব বজায় রাখতে হবে।

এখানেই শেষ নয়। এবারের প্রতিযোগিতায় যে কোনও ম্যাচ খেলতে নামার আগে একগুচ্ছ বিধিনিষেধ মাথায় রাখতে হবে ম্যাচের সঙ্গে যুক্ত সবাইকে। আগের মতো বাস থেকে নেমে সোজা ওয়ানম্যান কারে খেলতে নেমে পড়া এবং ম্যাচ জিতলে সমর্থকদের দিকে হাত নেড়ে, সেনলিকি তুলে

আবার বাসে উঠে যাওয়া, সবই এবারের কোভিড প্রোটোকলে একেবারেই নিষিদ্ধ। এই নিউ নর্মালের মুখে নতুন আইন বলছে, ম্যাচের সঙ্গে যুক্ত যে কোনও দলের ফুটবলার, কোচ এবং কর্মীরা যে গাড়িগুলি করে মাঠে আসবেন, তাতে আদতে যত ব্যতী ধরে, তার অর্ধেক মানুষ উঠতে পারবেন। মাঠে পৌঁছানোর পর সংগঠকদের পক্ষ থেকে প্রত্যেকের শরীরের তাপমাত্রা পরীক্ষা করা হবে। সেই পরীক্ষা সন্তোষজনক হলে তবেই স্টেডিয়ামে প্রবেশের অনুমতি পাওয়া যাবে। দলগুলিকে পরিষ্কার জানিয়ে দেওয়া হয়েছে, মাঠে পৌঁছানো থেকে মাঠ ছাড়া অবধি সবার মুখে মাস্ক পরে থাকাই আদর্শ বিধি হিসেবে ধরা হচ্ছে। একমাত্র ওয়ানম্যান এবং খেলার সময় ফুটবলার ও কোচদের জন্য এই বিধি শিথিল করা অনুমতি দেওয়া হয়েছে। খেলা চলাকালীনও একগুচ্ছ বিধিনিষেধ। গোল করতে পারলে একে অপরকে উমাঙের মতো জড়িয়ে ধরা, হাতে হাত মিলিয়ে প্রবল ঝাঁকানো, ম্যাচের পর ঘামে ভেজা জার্সি অপর দলের ফুটবলারের সঙ্গে বিনিময় করা, এসব এই মরশুমে একেবারেই নৈব নৈব। এমনকি বলা হয়েছে, প্রত্যেকের মেনে নিজের জলের বোতল, খাম মোহাির তোয়ালে সঙ্গে করে নিয়ে আসেন। প্রত্যেকটি

বৈঠক ইস্টবেঙ্গলে

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ২০ নভেম্বর : শনিবার এগজিকিউটিভ কমিটির সভা ইস্টবেঙ্গলে। ক্লাবতরফে বৈঠক বসছেন কর্মকর্তারা। ইস্টবেঙ্গলে ইনভেস্টর এলেও বিনিয়োগকারী সংস্থার সঙ্গে তালমিলের অভাব স্পষ্ট। বিভিন্ন ইস্যুতে মতান্তর চোখে পড়ছে। ক্লাব লাইসেন্সিংয়ের জন্য সংশোধিত চুক্তিপত্র ইতিমধ্যে ক্লাবের কাছে চেয়ে পাঠিয়েছেন লালকম্মাথারা। জটিলতার জন্য ক্লাব কাগজডায় তুলেছে আগের বিনিয়োগকারী সংস্থা কোয়েসের অস্বস্তি ভূমিকাকে। পাশাপাশি এখনও পর্যন্ত বোর্ড অফ ডিরেক্টরস ক্লাবের তরফে করা থাকবেন তা চূড়ান্ত নয়। ক্লাব সূত্রের খবর, বিস্ময়গুলি নিয়ে আলোচনা হতে পারে সভায়।

সেমিতে বাঁশ লাইন

সাঁপিনেওয়া, ২০ নভেম্বর : সহদরগছ তরঙ্গ সংঘের ১৬ দলীয় উজ্জল কাপ ফুটবলে সেমিফাইনালে উঠল বরো লাইন ও বাঁশ লাইন। শনিবার দুই দল সেমিফাইনালে মুখোমুখি হবে। শুক্রবার প্রথম কোয়ার্টার ফাইনালে বরো লাইন ২-১ গোলে হারিয়েছে কাঞ্জিগছকে। বরো লাইনের ফেলি বেক্সার ও কার্তিক কুঞ্জর গোল করেন। কাঞ্জিগছের গোলাট সর্ব টুফুর। দ্বিতীয় কোয়ার্টার ফাইনালে বাঁশ লাইন টাইব্রেকারে ২-০ গোলে জিতেছে বিধানগরের বিরুদ্ধে।

ডার্বির ভাবনা শুরু কৃষ্ণার

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ২০ নভেম্বর : প্রথম ম্যাচে তাঁর একমাত্র গোল জয়। নতুন জার্সিতেও নিজের কাজ শুরু করে দিলেন রয় কৃষ্ণা। ম্যাচ শেষ করেই এবার ডার্বির ভাবনা শুরু করে দিলেন তিনি। এদিন ম্যাচের পর নিজের ব্লকে লেগেছে, '২৭ তারিখের বড় ম্যাচের জন্য অপেক্ষা করছি। আজকের জয়ে দলের মধ্যে আত্মবিশ্বাস তৈরি হয়েছে। যা কাজে লাগবে ওই ম্যাচে। কলকাতা ডার্বি দেখেছি এর আগে। কীরকম উমাদান তৈরি হয় জানি। এবার ম্যাচটা খেলতে চাই।' তিনি আরও বলেন, 'ডার্বির আগে এই জয়টা আমাদের উদ্বুদ্ধ করবে।' এদিনের জয়ের জন্য তিনি কৃতজ্ঞ দিলেন

কোচ আস্তোনিন ও গোপেজ হাবাসকে। গত মরশুমের সর্বোচ্চ গোলদাতা এই জয় প্রসঙ্গে বলেন, 'এই জয়ের জন্য কোচকেই কৃতজ্ঞ দিতে হবে। ওরা যথেষ্ট ভালো খেলছিল। সেসময় আমাদের কোচের মস্তিষ্কই বদলে দিল ম্যাচটা। এখন আমাদের ফোকাসে ডার্বি' ম্যাচের ১৫ মিনিটের মধ্যে চোট পেয়ে মাঠ ছাড়াই মাইকেল সুসেইরাজ। পরে চোটের জারজ অর্থাৎ হাঁটুতে বিশাল ব্যান্ডেজ বেঁধে মাঠ ছাড়তে দেখা যায়। শনিবার এমআরআই হওয়ার পরেই বোঝা যাবে চোট কতটা গুরুতর। চোট সারতে তাঁর সময় লাগলে ডার্বি ম্যাচে তাঁকে নাও পেতে পারেন হাবাস।

আমূল দুধ ভালোবাসে ইন্ডিয়া

₹28*/ 500 mL

আমূল গোম্ব

*অর্থসহায়িত (সহায়তা সহ), পরিবহণ ও কুলিং চার্জ অন্তর্ভুক্ত। শর্তাবলি প্রযোজ্য। অনুসন্ধান / সংক্রান্তকাজ জন্য ন্যা করো যোগাযোগ করুন: 7433824630, 9800001042

করোনা সংক্রামিত অভিযুক্ত, ঋত্বিক

নিজস্ব প্রতিনিধি, কলকাতা, ২০ নভেম্বর : বেঙ্গল টি-২০ চ্যালেঞ্জার শুরু আগের করোনা সংক্রামিত হলেন বাংলার আরও তিন ক্রিকেটার। দুইদিন আগেই করোনা ধরা পড়েছিল অভিনব্বু ঈশ্বরসের। শুক্রবার ১৪ জনের করোনা পরীক্ষা হয়। যাদের মধ্যে চারজনের রিপোর্ট পজিটিভ এসেছে। তিন ক্রিকেটার অভিযুক্ত রনন, ঋত্বিক চট্টোপাধ্যায়, দীপ চট্টোপাধ্যায় ছাড়া অন্যজন হলেন দুর্নীতি ভনন শাহার পার্শ্বপ্রতীম সেন। সংক্রামিতদের চিকিৎসার জন্য সিএবি-র মেডিকেল টিমের কাছে পাঠানো হয়েছে।

সেমিতে নোভাক

লন্ডন, ২০ নভেম্বর : এটিপি ফাইনালের শেষ চারে পৌঁছে গেলেন নোভাক জকোভিচ। রাউন্ড রবিন লিগের ম্যাচে জার্মানির আলেকজান্ডার ভেরেভাককে ৬-৩, ৭-৬ (৭/৪) গেমে হারিয়ে তিনি সেমিফাইনালে নিশ্চিত করেন। শনিবার ফাইনালে ওঠার লড়াইয়ে নোভাক খেলবেন ডমিনিক থিয়েমের সঙ্গে।

ধারে-ভারে এগিয়ে মুম্বই, লড়াইয়ে তৈরি নর্থ ইস্ট

—চোদোর পাতায়

অ্যাডিলেডে লকডাউন, টেস্টের আশা উজ্জ্বল

—পনেরোর পাতায়



চ্যাম্পিয়ন ট্রফি নিচ্ছে দলসিংপাড়া ওয়েলফেয়ার সোসাইটি-আয়ুমান চক্রবর্তী

চ্যাম্পিয়ন দলসিংপাড়া

অলিপুরদুয়ার, ২০ নভেম্বর : জেলা ক্রীড়া সংস্থার উদ্যোগে আয়োজিত জেলা পরিদপ কাপ ফুটবলে চ্যাম্পিয়ন হল দলসিংপাড়া ওয়েলফেয়ার সোসাইটি। আশুতোষ ক্লাবের মাঠে শুক্রবার ফাইনালে তারা টাইব্রেকারে ৫-৪ গোলে বীরপাড়া জুবিলি ক্লাবের বিরুদ্ধে জয় পায়। নির্ধারিত সময়ে স্কোর ছিল ১-১। দলসিংপাড়ার হেমরাজ ভূজেল ও জুবিলির সঞ্জু কুঞ্জর গোল করেন। ১০ গোল করে প্রতিযোগিতার সর্বোচ্চ গোলদাতা হয়েছেন জুবিলির শ্রীকুমার কার্জি। ফাইনালের সেরা দলসিংপাড়ার প্রদীপ লামা। ফেয়ার প্লে ট্রফি পেয়েছে মারাখাতার দইমাল ক্লাব। পুরস্কার তুলে দেন জেলা পরিদপের সভাপতি শীলা দাস সরকার, প্রাক্তন খেলোয়াড় কল্যাণ উদয় মুখোপাধ্যায়, নীলরতন ভৌমিক, শান্তি দাম প্রমুখ।

সেমিফাইনালে একলাখি

সামসী, ২০ নভেম্বর : নবীন প্যারাদাইস ক্লাবের ৮ দলীয় ফুটবলে সেমিফাইনালে উঠেছে একলাখি একাদশ। পাকুড়তলা ফুটবল মাঠে শুক্রবার তারা টাইব্রেকারে ৪-২ গোলে জিতেছে শেখপুরা সানী একাদশের বিরুদ্ধে। নির্ধারিত সময়ে কোনও গোল হয়নি। ম্যাচের সেরা একলাখির শিবনাথ চুড়া। অন্য ম্যাচে আয়োজকরা ৪-০ গোলে হারিয়েছে হরিশ্চন্দ্রপুর একাদশকে। ম্যাচের সেরা বদলদল ইসলাম জোড়া গোল করেন। অন্য দুটি গোল ইয়াকুব আলি ও আশরাফুল আলমের। রবিবার প্রথম সেমিফাইনালে একলাখি মুখোমুখি হবে ভান্ডে একাদশের।

India's safest. Most feature-loaded! Just ₹7.95 Lakh.* (Yes, you read that right.)

The highest combined safety score, among all cars & SUVs rated by GNCAP in India. A range of first-in-segment tech features. Best-in-segment torque. And 50 safety features to let you enjoy a truly thrilling drive - safely. Now ask yourself, what's all that worth?

GLOBAL NCAP Highest Adult Safety Rating Highest Child Safety Rating

7 AIRBAGS ALL 4 DISC BRAKES FRONT PARKING SENSORS SAFE HIGH STRENGTH STEEL STRUCTURE

SET THE ROADS ON FIRE Also available in Petrol

OWN-ONLINE

www.mahindraXUV300.com

*Ex-Showroom (For 4M Petrol variant). †Highest score amongst all vehicles by GNCAP in India. Based on an internal study conducted by M.M. *Amongst SUV & Compact SUVs.

SONA WHEELS SILIGURI, JALPAIGURI, COOCHBEHAR, DARJEELING & ALIPURDUAR - 7067321611	KHOKAN MOTORS SILIGURI, JALPAIGURI, COOCHBEHAR, DARJEELING & ALIPURDUAR - 8448481324	S. N. MOTORS MALDA - 7669248877	KHOKAN MOTOR WORKS RAIGANJ, BALURGHAT, ISLAMPUR - 973365447
--	--	------------------------------------	---